

主要讀經及其他應用經文：希伯來書 2:10-15

1. 希伯來書 2:10-15 **v10** 原來那為萬物所屬、為萬物所本的，要領許多的兒子進榮耀裡去，使救他們的元帥因受苦難得以完全，本是合宜的。**v11** 因那使人成聖的和那些得以成聖的，都是出於一，所以他稱他們為弟兄也不以為恥。**v12** 說：「我要將你的名傳於我的弟兄，在會中我要頌揚你。」**v13** 又說：「我要依賴他。」又說：「看哪，我與神所給我的兒女。」**v14** 兒女既同有血肉之體，他也照樣親自成了血肉之體，特要藉著死敗壞那掌死權的，就是魔鬼，**v15** 並要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人。
2. 約翰福音 16:33 我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裡面有平安。在世上你們有苦難，但你們可以放心，我已經勝了世界。
3. 路加福音 22:44 耶穌極其傷痛，禱告更加懇切，汗珠如大血點滴在地上。
4. 馬太福音 27:46 約在申初，耶穌大聲喊著說：「以利！以利！拉馬撒巴各大尼？」就是說：「我的神！我的神！為什麼離棄我？」
5. 腓立比書 2:6-7 他本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的；反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；
6. 路加福音 22:42 說：「父啊！你若願意，就把這杯撤去！然而，不要成就我的意思，只要成就你的意思。」
7. 希伯來書 2:9 唯獨見那成為比天使小一點的耶穌，因為受死的苦，就得了尊貴、榮耀為冠冕，叫他因著神的恩為人人嘗了死味。
8. 約翰福音 12:27 我現在心裡憂愁，我說什麼才好呢？父啊，救我脫離這時候！但我原是為這時候來的。
9. 詩篇 2:7-8 受膏者說：「我要傳聖旨。耶和華曾對我說：『你是我的兒子，我今日生你。你求我，我就將列國賜你為基業，將地極賜你為田產。』
10. 使徒行傳 13:33 神已經向我們這作兒女的應驗，叫耶穌復活了。正如詩篇第二篇上記著說：你是我的兒子，我今日生。
11. 你詩篇 110:4 耶和華起了誓，決不後悔，說：「你是照著麥基洗德的等次永遠為祭司。」
12. 約翰福音 16:13-14 只等真理的聖靈來了，他要引導你們明白一切的真理；因為他不是憑自己說的，乃是把他所聽見的都說出來，並要把將來的事告訴你們。他要榮耀我，因為他要將受於我的告訴你們。
13. 雅各書 1:17 各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜都是從上頭來的，從眾光之父那裡降下來的；在他並沒有改變，也沒有轉動的影兒。
14. 使徒行傳 14:22-23 堅固門徒的心，勸他們恆守所信的道，又說：「我們進入神的國，必須經歷許多艱難。」二人在各教會中選立了長老，又禁食禱告，就把他們交託所信的主。
15. 彼得前書 2:20-21 你們若因犯罪受責打，能忍耐，有什麼可誇的呢！但你們若因行善受苦，能忍耐，這在神看是可喜愛的。你們蒙召原是為此，因基督也為你們受過苦，給你們留下榜樣，叫你們跟隨他的腳蹤行。
16. 以賽亞書 14:12-15 明亮之星，早晨之子啊，你何竟從天墜落？你這攻敗列國的，何竟被砍倒在地上？你心裡曾說：「我要升到天上，我要高舉我的寶座在神眾星以上，我要坐在聚會的山上，在北方的極處，我要升到高雲之上，我要與至上者同等。」然而你必墜落陰間，到坑中極深之處。
17. 以弗所書 5:19 當用詩章、頌詞、靈歌彼此對說，口唱心和地讚美主。
18. 路加福音 12:37 主人來了，看見僕人警醒，那僕人就有福了。我實在告訴你們：主人必叫他們坐席，自己束上帶進前伺候他們。
19. 以賽亞書 9:6 因有一嬰孩為我們而生；有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上；他名稱為奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君。
20. 腓立比書 3:10 使我認識基督，曉得他復活的大能，並且曉得和他一同受苦，效法他的死，

講道題目：同唱救恩之歌

講道牧師：周功和牧師

前言：

今天講到題目是「同唱救恩之歌」，意思是耶穌和眾弟兄姊妹們一起讚美上帝。耶穌經歷很激烈的爭戰，死在十字架上，聖靈叫祂從死裡復活。而我們也要經歷屬靈爭戰，也要死裡復活。耶穌是從死裡復活初結的果子，將來我們集體復活的時候，我們將有大的收成。**希伯來書 2:10-15(經文一)**幫助我們回答下列這個問題：為什麼信了耶穌以後還會碰到苦難？為什麼世界充滿苦難？

有一位神學院的女同學，當她聽到中華福音神學院一位多年忠心事奉主的教授，他的女兒患了精神病，這位女同學情緒完全崩潰而放聲大哭，因為這個消息顛覆了她過去的一個想法，與她以前所信的完全不一樣：就是信了耶穌以後，上帝會把我們保護得好好的；愛主的人應該平安無事；愛主的家人也應該平安無事。

約翰福音 16:33(經文二)，耶穌說我們在世界上會有苦難，但是我們可以放心，因為耶穌已得勝！神除了給我們很多的恩惠，我們也會碰到困難。但是我們可以領受耶穌復活的大能，勝過困難。

一、父有合宜的安排 (希伯來書 2:10)

天父安排耶穌基督藉著苦難帶領許多兒女進入榮耀，而且上帝的安排是合宜的。**希伯來書 2:10(經文一)**，在希臘文原文第一個字就是「合宜」，意思是強調上帝的旨意是合宜的。但是也許神的兒女卻不同意。為什麼是「合宜」的呢？沒有別的可能性嗎？耶穌被賣的那一夜，帶領門徒去客西馬尼園禱告，《聖經》說：耶穌極其憂傷，幾乎要死，汗珠如血點一滴滴的掉下來，**路加福音 22:44(經文三)**，耶穌的掙扎非常大。耶穌所面對的不只是肉身的痛苦，也包括心靈的痛苦，**馬太福音 27:46(經文四)**。耶穌成為人子，第一次經歷到沒有天父的同在。這裡不是說三位一體的神關係破裂，聖父聖子聖靈，在永恆裡相愛的關係是不會改變的。然而，不但耶穌的人性碰到很大的苦難，雖然祂的神性不會改變，當神的兒子成了肉身的時候，**腓立比書 2:6-7(經文五)**，祂「取了奴僕的形像」，意思是加添了人性，也就是說耶穌的神性沒有失去，又加添了人性，並且同時存在於「神子」的位格。所以耶穌基督，**大衛**的後裔，祂被釘十字架，可以背負古往今來所有人類的罪，祂替我們贖罪是因為耶穌有神性的位格，這就所有基督信仰共同接受的「基督論」。

路加福音 22:42(經文六)，耶穌順服天父才有我們的救恩。天父安排耶穌釘十字架，是為我們喝苦杯、嚐死味，**希伯來書 2:9(經文七)**。耶穌也在地上藉著苦難得以完全。甚麼是「得以完全」？就是得到受造界至高的榮耀，上帝高舉耶穌，賜給祂超乎萬名之上得名，祂是元帥和君王，我們是跟隨祂的子民。另外，上帝的安排又稱為「救贖之約」。這不是神跟任何人之間的約，而是聖父聖子聖靈在永恆中，還沒有創造宇宙萬物，彼此之間的立約。聖子耶穌的承諾是「我願意喝苦杯」，**約翰福音 12:27(經文八)**；聖父的承諾是「叫耶穌基督從死裡復活，高舉基督，賜給祂受造界至高的榮耀」，**詩篇 2:7-8(經文九)**；「我今日生你」不是指**馬利亞**生耶穌，而是指耶穌的復活，**使徒行傳 13:33(經文十)**，使徒們在佈道的時候，用這段經文證明耶穌的復活。**詩篇 110:4(經文十一)**，《希伯來書》的重點就是耶穌永遠是我們的大祭司。根據古近東的風俗習慣，「起誓」是立約儀式的一部分，**天父是策畫一切；聖子是去執行；聖靈是成全**，耶穌基督為我們賺回來的救恩，都是聖靈帶給我們的。聖靈使我們重生、成聖、將來有一天使我們從死裡復活。**約翰福音 16:13-14(經文十二)**。

有人會問：為什麼耶穌一定要經過苦難呢？難道上帝不可以創造一個沒有墮落、沒有痛苦的世界，讓許多的人類做耶穌的子民嗎？好讓耶穌基督不需要經歷受苦。聖經並沒有提供完整的答案，等我們見主面的時候，再問祂好了。我個人(片面)的見解是：經歷苦難所得到的榮耀，會超過不經歷苦難所得到的榮耀。舉一個例子：

越戰時期，美軍陷入淤泥十年。在1966到1968年3月美軍損失很大。因為北越有非常好的防空系統，而且蘇聯也把非常強烈的炮火放在北越。當時美國空軍飛行員去轟炸北越重要的目標，他們需要執行100次在北越的任務才可以回到美國，其中有四分之一人員殉職。而這些出死入生的飛行員，回到美國會得到一個肩章，上面寫著「北越100次任務」，這些是在空軍裡得到至高尊榮的飛行員，而且他們得到尊榮是勝過肩膀上有好幾顆星的將軍。

基督徒所經歷的不只是苦難，還有很多的好處和恩惠，**雅各書 1:17(經文十三)**。**保羅**和巴拿巴第一次宣教旅行，在小亞細亞設立許多的教會，當旅行快要結束的時候，他們又再一次去拜訪建立教會要堅定信徒的信心，祂們用的主題就是「我們進入神的國，必須經歷許多艱難。」**使徒行傳 14:22-23(經文十四)**。

二、主不以我們為恥 (希伯來書 2:11-12)

主是我們的元帥，祂是最大的英雄。希伯來書 2:11-12(經文一)，神不以我們為恥，祂以我們為弟兄。基督徒多多少少會經歷屬靈爭戰，因為主的緣故難免經歷苦難。有時候不知道為甚麼受苦。如果基督徒信主多年，好像沒有碰到過甚麼苦難！不用急，這是遲早的事。

我有一位認識 50 多年的好朋友，大約 30 多年前，他的小兒子 4 歲時得了血癌。試了許多方法都無效。這孩子有一個比他年紀更小的妹妹，而且是我的好朋友夫妻沒有期待就來到這個世界。奇妙的是，小兒子 6 歲時，得到妹妹的骨髓移植。這是一場很大的屬靈爭戰，很多人都在為小兒子禱告，感謝主，骨髓移植成功。到了小兒子大學時代，得了腦瘤。他做了很多次放射性治療，雖然好了，卻有後遺症，就是無法再讀大學，同時得了很嚴重的憂鬱症。他的世界變得很灰暗，甚至割腕自殺。因為他是一位虔誠的基督徒，被救回來之後非常懊悔，認為自己犯了不可赦免的罪，褻瀆了聖靈，不能救了。我的這位好朋友後來一週找我談一次，這樣持續很久的時間。如今想起來，對小兒子最有幫助的勸誡是：耶穌基督為我們受苦，然後進入榮耀。按照神的安排，我們蒙召，不只是為了信靠耶穌，也要為祂的名而受苦，跟隨主的腳蹤行。彼得前書 2:20-21 (經文十五)。主耶穌走過的，我們也要走過。當時他 30 歲，我告訴他，他是天國裡的英雄，受的苦比一般人都大很多，而且大致上是無辜的。在無故受苦當中，仍然愛主，對主忠心，他是一個得勝者。

我們所犯的罪，和我們所受的苦是不成正比的。在受苦中仍對神忠心是很重要的。耶穌釘十字架就是一場無故的受苦，而十字架是我們信仰的核心。我們是耶穌的戰友。魔鬼是墮落的天使長，牠背叛上帝，以賽亞書 14:12-15(經文十六)。耶穌基督因著順服天父使我們得著救恩，也因著祂的順服定了魔鬼的罪。希伯來書 2:12(經文一)，耶穌基督經歷到上帝的拯救，以祂的人性來說，祂是蒙拯救的一位，與我們一樣，所以與我們一樣在會眾中同唱救恩之歌。以弗所書 5:19(經文十七)。耶穌第一次以奴僕的樣子，束上帶子替門徒洗腳，其實是指向祂要上十字架。耶穌這位萬主之主再來的時候，祂還要再一次束上帶子服事門徒，這真是不可思議的事情。路加福音 12:37(經文十八)。這是我們要經歷最大的福份。如果我們能了解天父的安排，我們就能盡心、盡情、盡力的讚美天父。

John Piper 約翰派博牧師在《讓萬民歡呼》一書中提到：「哪裡缺乏讚美，那裡就需要宣教。」所以讚美是非常重要的事奉，也是我們進入榮耀之後永永遠遠重要事奉之一。

三、耶穌敗壞了魔鬼 (希伯來書 2:13-15)

屬靈爭戰是很辛苦的，但是不要灰心不要放棄，因為主耶穌已經敗壞了掌死權的魔鬼，因為祂已復活了；主耶穌也藉著死釋放了我們，那些一生因怕死而為奴僕的人。人類都活在死亡的陰影底下，無論是健康或生病的人，沒有安全感。所以墮落的人類為了要爭取安全感，就爭權奪利被綑綁，好像多一些錢或多一些權勢就有安全感，但是人生走到最後，錢財和權勢一點用都沒有。我們是天父的兒女，也是耶穌的兒女。另外，君王的子民也被稱為是君王的兒女。中國人說「父母官」的觀念，如果做官的是父，君王也就是父。以賽亞書 9:6(經文十九)，永在的「父」指的不是天父，而是耶穌基督君王的身分。耶穌把我們從死亡的權勢與恐懼以下釋放出來，主已經得勝！我們也已經得勝了！主所差派住在我們心中的聖靈，幫助我們在苦難中，仍舊對主忠心。

珍珠港這部電影有一幕是一位天主教的神父，在安慰勉勵一個垂死的水手說：「Hold on to your faith, you will see Jesus very soon 守住你的信仰，你很快就會看到耶穌。」如果你也正在受苦，有些人受試探就想放棄信仰，請大家記得這個勸勉，守住你的信仰！過不久就會看到耶穌！

我們和其他基督徒一起奔走天路，彼此扶持、勉勵，直到見主面。有一位患癌症的姊妹，信主不久，弟兄姊妹對她的愛心和鼓勵，使她信心很堅定。自從她信了耶穌，心中就很喜樂，她說：如果沒有耶穌，我早就死掉了。她經歷過第一次的化療後，癌細胞好像消失了。但是沒有過幾個月，癌症又回來了。當然就進行第二次的化療，這次比上次反應嚴重，根本不想吃東西沒有胃口。但是因著姊妹們送飯菜的愛心，她就強迫自己吃，這樣就使得她有力量繼續抗癌。她經歷到主內的團契。在《聖經》裡也有一段記載我們與耶穌之間特別的關係，腓立比書 3:10(經文二十)，與耶穌在受苦上一同團契。這是一種很特別的經歷，雖然是很大的痛苦，神榮耀的靈會在人的身上，也會與耶穌同唱救恩之歌。

總結

天父合宜的安排聖子「因受苦難帶領許多兒女進入榮耀」，並領受被造界最大的榮耀。信徒要跟隨主的腳蹤，與祂同唱救恩之歌。有榮耀的靈在我們身上，我們有榮耀的盼望。